
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 85
van CATHY COUDYSER
datum: 26 november 2021

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Herstel Cultuurkrediet  -  Aanvragen

Een Herstel Cultuurkrediet is een renteloze lening vanaf 5000 euro tot maximaal 100.000 
euro voor kunstenaars en organisaties actief in de cultuursector. Het krediet wordt 
aangewend om de gevolgen van de coronacrisis te overbruggen. Het is een lening met 
een looptijd van maximum 6 jaar waarbij vrijstelling van aflossing tot maximum 1 jaar 
mogelijk is.

Uit eerdere antwoorden van de minister over dit krediet leid ik af dat Hefboom 
rapporteert aan de hand van een vaste standaard en daarbij een onderscheid maakt 
tussen de volgende subsectoren:

· Architectuur

· Audiovisuele sector

· Beeldende Kunsten

· Muziek

· Podiumkunsten

· Roerend erfgoed

· Sociaal-cultureel Volwassenenwerk

· Vormgeving design

 · Vormgeving mode

Uit het antwoord van de minister op mijn eerdere vraag nr. 99 van 10 december 2020 
leid ik af dat Hefboom sedert de start van deze kredietsoort tot 31 december 2020 in 
totaal 42 kredietaanvragen heeft ontvangen voor een Herstel Cultuurkrediet, waarvan er 
27 geleid hebben tot een kredietovereenkomst, goed voor een totaal leningbedrag van 
1.322.100 euro.

Naarmate de coronacrisis bleef aanslepen, werd beslist om deze kredietsoort ook in 2021 
nog aan te houden. Herstel Cultuurkredieten konden worden aangevraagd tot en met 15 
november 2021.



1. Kan de minister aangeven hoeveel ondernemingen/zelfstandigen (in hoofd-
/bijberoep)/vzw’s uit de cultuursector per 1 januari 2021 tot op heden een aanvraag 
hebben ingediend om een Herstel Cultuurkrediet te kunnen verkrijgen? Graag zowel 
cijfers inzake aanvragen voor heel Vlaanderen als per provincie (met uitsplitsing van 
ondernemingen, zelfstandigen (hoofdberoep/bijberoep) en vzw’s). Graag ook 
opgesplitst per subcategorie.

2. Hoeveel daarvan zijn tot op heden al uitbetaald en wat is het voorlopige totaalbedrag 
aan uitgekeerd Herstel Cultuurkrediet wat de Vlaamse cultuursector betreft? Graag 
het totaalbedrag voor heel Vlaanderen en per provincie (met uitsplitsing van 
ondernemingen, zelfstandigen (hoofdberoep/bijberoep) en vzw’s). Graag ook 
opgesplitst per subcategorie.

3. Zijn er eventueel aanvragen vanwege actoren uit de cultuursector die, tot op heden, 
negatief zijn beoordeeld (en dus geen Herstel Cultuurkrediet zullen ontvangen)? Zo 
ja, kan de minister de motivering achter die negatieve beslissing duiden?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 85 van 26 november 2021
van CATHY COUDYSER

1. Tot en met 15 november 2021 konden kredietaanvragen voor een Herstel 
Cultuurkrediet ingediend worden. Hefboom ontving in 2021 in totaal 84 
kredietaanvragen voor een Herstel Cultuurkrediet.

 Een overzicht van de aanvragen per provincie, in heel Vlaanderen en Brussel 
en per rechtsvorm kan teruggevonden worden in de bijlage, tabel 1.

 Een overzicht van de aanvragen per sector kan teruggevonden worden in de 
bijlage, tabel 2.

2. Hefboom heeft de tijd tot 31 december 2021 om de 84 kredietaanvragen te verwerken. 
23 kredietaanvragen werden reeds stopgezet (zie vraag 3). Er zitten nog 28 
kredietaanvragen in de verwerkingsfase en er werden tot nog toe 33 
kredietovereenkomsten afgesloten.
Voor 28 van de 33 afgesloten kredietovereenkomsten vond reeds een uitbetaling 
plaats, goed voor 1.996.623 euro.

 Een overzicht van de tot nog toe uitbetaalde bedragen per provincie, in heel 
Vlaanderen en Brussel en per rechtsvorm kan teruggevonden worden in bijlage, 
tabel 3.

 Een overzicht van de tot nog toe uitbetaalde bedragen per sector kan 
teruggevonden worden in bijlage, tabel 4.

3. Tot nog toe werd voor 23 kredietaanvragen de kredietaanvraag stopgezet. Dit zijn de 
belangrijkste redenen: 

 De aangeleverde informatie om de kredietanalyse te kunnen starten, bleef 
onvoldoende of ontoereikend;

 De financiële gezondheid was al voor de pandemie dermate ondermaats dat het 
risico te hoog bleek om (bijkomend) krediet toe te kennen; 

 Op basis van het aangeleverde ondernemingsplan zowel inhoudelijk als 
financieel, acht Hefboom het risico te groot om een (bijkomend) krediet toe te 
kennen.

BIJLAGE

Bijlage bij deelvragen 1 en 2

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13787

